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COORDENAÇÃO ACADÊMICA 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA 
DO IBIO, EM 03 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 
Às quinze horas e trinta minutos do dia três de fevereiro de dois mil e vinte e cinco reuniram-
se, no espaço de reuniões do Núcleo Acadêmico do Instituto de Biologia, os membros da 
Coordenação Acadêmica, sob a presidência da coordenadora profa. Fernanda Fernandes 
Cavalcanti (representante docente): prof. Gabriel Barros Gonçalves de Souza (chefe do 
NAE), prof. Pedro Rocha (Chefe do NUPEX), profa Moema Cortizo Bellintani (Colegiado de 
Graduação em Ciências Biológicas), profa. Lorena Candice (Representante docente), 
Carmen de Barros Lopes (representante discente) e Diogo Burgos de Affonseca 
(representante discente). A Profª Sheila Vitória Resende (representante docente) 
encaminhou atestado médico. Os professores Anderson Geyson Alves de Araújo e Bianca 
Denise Barbosa da Silva justificaram suas ausências. As professoras Alessandra 
Schnadelbach e Vanessa Paixão Cortes participaram como convidadas. A reunião teve 
como pauta: 1. Apreciação dos pareceres da comissão examinadora dos documentos 
referentes à promoção funcional do professor José Marcos Castro Nunes do nível 4 da 
classe D – professor Associado para a classe E – professor Titular; 2. Apreciação da 
solicitação do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo acerca da 
anuência para que a professora Cláudia Dias de Santana possa lecionar EDCL41 – Ensino 
de Biologia para a Educação do Campo; 3. Apreciação dos baremas do Edital Interno 
01/2025 aprovados ad referendum pela coordenadora acadêmica após consulta; 4. 
Apreciação da solicitação do docente Francisco Carlos Rocha de Barros Junior de 
afastamento para realização de pós-doutorado; 5. Apreciação da solicitação do docente 
José Geraldo de Aquino Assis de afastamento para realização de Licença Capacitação; 6. 
Indicação de nomes para a Comissão de Avaliação de Conhecimento Prévio do 
Componente Curricular BIOA67 Tecnologia do DNA Recombinante; 7. Homologação do 
resultado das eleições para novos representantes docentes na Coordenação Acadêmica e 
8. Eleição para os cargos de Coordenador e vice-coordenador Acadêmico no período de 
fevereiro/2025 a fevereiro/2027. Havendo quórum, a reunião teve início com o primeiro 
ponto de pauta: Ponto 1. Apreciação dos pareceres da comissão examinadora dos 
documentos referentes à promoção funcional do professor José Marcos Castro 
Nunes do nível 4 da classe D – professor Associado para a classe E – professor 
Titular. Foram apresentados os documentos encaminhados pela comissão examinadora, 
composta pelos docentes Dr. Cid José Passos Bastos (UFBA, presidente), Dr. Francisco 
de Assis Ribeiro dos Santos (UEFS), Dr. Luís Fernando Pascholati Gusmão (UEFS), Dra. 
Vera Lúcia Costa Vale (UNEB) e Dra. Marileide Dias Saba (UNEB). A professora Fernanda 
chamou atenção para o fato de que, devido ao problema ocorrido entre os meses de 
dezembro/2024 e janeiro/2025 nos sistemas da UFBA, inclusive SIPAC, parte da 
documentação anexada ao processo havia sido afetada e constava como “visualização 
indisponível”. No entanto, com o auxílio do servidor Marcus Vinícius Ribeiro, tais 
documentos haviam sido anexados novamente ao processo. Após leitura e apreciação, os 
pareceres elaborados pela comissão foram aprovados por unanimidade. Ponto 2. 
Apreciação da solicitação do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do 
Campo acerca da anuência para que a professora Cláudia Dias de Santana possa 
lecionar EDCL41 – Ensino de Biologia para a Educação do Campo. A Coordenação 
Acadêmica recebeu em 19/12/2024 uma mensagem da professora Marize Carvalho, 
coordenadora do Colegiado do curso de Licenciatura em Educação do Campo, o pedido de 
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anuência supracitado e esclareceu, em mensagem posterior (01/01/2025), que o 
envolvimento da docente não prejudicará o planejamento acadêmico do IBIO uma vez que 
a carga horária neste curso, que faz parte do PROGRAMA PARFOR 
EQUIDADE/CAPES/MEC, deve ser adicional. Foi esclarecido ainda que Cláudia Dias de 
Santana estava ciente e de acordo com a solicitação. Após discussões, a plenária 
concordou com o envio do ofício de anuência. Ponto 3. Apreciação dos baremas do 
Edital Interno 01/2025 aprovados ad referendum pela coordenadora acadêmica após 
consulta. A professora Fernanda relembrou a todos que antes da publicação do Edital 
solicitou apoio dos membros da coordenação Acadêmica para leitura e verificação do 
conteúdo do edital. À época, devido ao prazo curto fornecido pela SUPAC entre a 
elaboração do edital interno e sua publicação, não havia tempo hábil para convocação de 
reunião e nem todos os membros puderam prestar o auxílio na checagem do edital. Apesar 
disso, foi enfatizado que os baremas precisavam ser aprovados e que a coordenadora só 
sentia segura em realizar a aprovação ad referendum após manifestação dos demais 
membros – o que ocorreu de forma favorável. A plenária confirmou a aprovação dos 
baremas e apoiou a decisão da coordenadora. Ponto 4. Apreciação da solicitação do 
docente Francisco Carlos Rocha de Barros Junior de afastamento para realização de 
pós-doutorado. Foram apreciados os seguintes documentos entregues pelo solicitante ao 
final de janeiro do ano corrente: (i) Formulário de solicitação de afastamento no período de 
06 de abril de 2025 a 05 de abril de 2026 para a Sorbonne Université – CNRS, em 
Villefranche-sur-Mer/ França, (ii) termo de responsabilidade e compromisso, (iii) projeto de 
estudos/pesquisa, (iv) carta convite (original e traduzida) e (v) comprovante de concessão 
de bolsa na CHAMADA PÚBLICA MCTI/CNPQ No 16/2024 - Faixa 1: Projeto em 
cooperação. A professora Fernanda esclareceu que o afastamento do docente estava 
previsto na tabela PROQUAD e no PDP de 2025. A carga horária no componente 
obrigatório sob responsabilidade do professor Francisco Barros foi alocada, no 
planejamento acadêmico de 2025.1, para o professor Wagner Magalhães. A solicitação foi 
aprovada por unanimidade. Ponto 5. Apreciação da solicitação do docente José 
Geraldo de Aquino Assis de afastamento para realização de Licença Capacitação. 
Foram apreciados os seguintes documentos entregues pelo solicitante em meados de 
janeiro do ano corrente: Formulário de solicitação de afastamento no período de 10 de 
março de 2025 a 09 de maio de 2025 para o Jardim Botânico do Rio de Janeiro, (ii) termo 
de responsabilidade e compromisso, (iii) projeto de estudos/pesquisa e (iv) carta convite. O 
docente apresentou ainda os cronogramas dos componentes curriculares sob sua 
responsabilidade em 2025.1 – BIOC10 Genética II e BIOD72 ACCS Plantas alimentícias 
não convencionais – com o intuito de esclarecer que a licença não afetará as aulas uma 
vez que ambos os componentes são divididos com outros docentes, estando as aulas do 
docente Geraldo previstas para ocorrerem após seu retorno. A professora Fernanda 
esclareceu que o afastamento do docente não estava previsto inicialmente no PDP de 2025, 
mas após consulta ao NUCAP/ UFBA foi esclarecido que bastaria incluir o nome do docente 
no PDP e encaminhá-lo ao NUCAP. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Ponto 6. 
Indicação de nomes para a Comissão de Avaliação de Conhecimento Prévio do 
Componente Curricular BIOA67 Tecnologia do DNA recombinante. A Coordenação 
Acadêmica recebeu no dia 31 de janeiro uma solicitação do Colegiado de Graduação para 
que a comissão supracitada fosse indicada devido ao processo SIPAC 
23066.006802/2025-2 do discente Bruno Vinagre Ribeiro. Foram indicados e aprovados os 
nomes das docentes Renata Lucia Leite Ferreira de Lima, Vanessa Rodrigues Paixão 
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Cortes e Alessandra Selbach Schnadelbach, e a coordenadora se comprometeu a emitir a 
portaria brevemente. Ponto 7. Homologação do resultado das eleições para novos 
representantes docentes na Coordenação Acadêmica. Na eleição recentemente 
realizada no IBIO, as docentes Alessandra Selbach Schnadelbach e Vanessa Paixão 
Cortes receberam, cada uma delas, 43 votos para ocuparem as duas vagas de 
representação docente titular na CA, a partir de 06 de fevereiro de 2025. Ao todo, 43 
docentes registraram seus votos, de forma que não houve votos em branco ou nulos. As 
docentes, que estavam presentes na reunião como convidadas, foram parabenizadas por 
todos os membros. Ponto 8. Eleição para os cargos de Coordenador e vice-
coordenador Acadêmico no período de fevereiro/2025 a fevereiro/2027. A 
coordenadora relembrou a todos que as docentes Alessandra Selbach Schnadelbach e 
Vanessa Paixão Cortes comunicaram previamente o interesse em assumir a Coordenação 
e a Vice Coordenação, respectivamente. Nenhum outro docente manifestou interesse nos 
cargos. Foi iniciada a votação, tendo as docentes sido eleitas por unanimidade para 
mandato com início em 06/02/2025. A plenária agradeceu      às docentes pela 
disponibilidade e a professora Fernanda se prontificou em dar todo o apoio necessário 
mesmo após sua saída da Coordenação Acadêmica. Nada mais havendo a tratar, a profa. 
Fernanda encerrou a reunião, da qual foi lavrada e assinada esta ata. Salvador, 03 de 
fevereiro de 2025.  
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado eletronicamente em 05/02/2025 15:18 )
FERNANDA FERNANDES CAVALCANTI

COORDENADOR(A) - TITULAR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###304#5

 (Assinado eletronicamente em 05/02/2025 17:55 )
GABRIEL BARROS GONCALVES DE SOUZA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###481#9

 (Assinado eletronicamente em 05/02/2025 15:30 )
LORENA CANDICE DE ARAUJO ANDRADE

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)
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 (Assinado eletronicamente em 05/02/2025 16:53 )
MOEMA CORTIZO BELLINTANI
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